



2019年9月9日 星期一

己亥年八月十一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23776期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

我国前8月外贸增长3.6%

新华社北京9月8日电(记者刘红霞)海关总署8日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值20.13万亿元,同比增长3.6%,延续外贸平稳发展态势。

约20万亿元大盘子中,出口10.95万亿元,增长6.1%;进口9.18万亿元,增长0.8%;贸易顺差1.77万亿元,扩大46%。

8月当月,我国进出口总值2.72万亿元,增长0.1%。其中,出口1.48万亿元,增长2.6%;进口1.24万亿元,下降2.6%;贸易顺差2396亿元,扩大41.8%。

从贸易类型看,前8个月,我国一般贸易进出口12.03万亿元,增长5.4%,占我国外贸总值的59.8%,比去年同期提升1

个百分点。以保税物流方式进出口2.31万亿元,增长9.9%,占11.5%。其中,出口7679.7亿元,增长14%;进口1.55万亿元,增长8%。

从贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟和日本等主要市场进出口均保持增长,对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。

具体而言,前8个月中欧贸易总值3.15万亿元,增长9.7%,占我国外贸总值的15.6%;我国与东盟贸易总值为2.74万亿元,增长11.7%,占13.6%;中日贸易总值为1.39万亿元,增长0.7%,占6.9%。同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口5.83万亿元,增长9.9%,高出全国整体增

速6.3个百分点,占我国外贸总值的29%,比重提升1.7个百分点。

从贸易主体看,前8个月,民营企业进出口8.49万亿元,增长11.2%,占我国外贸总值的42.2%,比去年同期提升2.9个百分点。

数据还显示,我国机电产品、劳动密集型产品出口均保持增长。其中,机电产品出口6.34万亿元,增长5.6%,占出口总值的57.9%。服装鞋类等7大类劳动密集型产品合计出口2.13万亿元,增长7.3%,占出口总值的19.4%。

进口方面,我国原油、煤、天然气等商品进口量增加,铁矿砂、大豆进口量减少,大宗商品进口均价涨跌互现。

深度贫困县拜泉

向脱贫摘帽发起总攻

□王克俭 本报记者 董新英

2019年,深度贫困县拜泉县立下脱贫摘帽的“军令状”,誓要退出贫困序列。从2012年被列为国家扶贫开发工作重点县,贫困发生率曾高达10.9%,今年拜泉县力争将贫困发生率降至0.9%,104个贫困村全部出列,甩掉头上这顶沉重的国家级贫困县帽子。

拜泉县是著名的生态大县和农业大县,为高质量打赢脱贫攻坚战,拜泉县充分发挥自身优势以夯实产业为抓手,迈出脱贫致富奔向小康的铿锵步伐。

这是个生机勃勃的季节。拜泉县的工厂、农家和田野,处处彰显着产业扶贫的“丰收”底色。

这边,大棚里的香菇一天要采摘好几遍;那边,一穗穗玉米在生产线上脱粒,成为即食鲜食产品。松林中的灵芝刚刚采摘完,已走上生产线,加工成灵芝孢子粉、灵芝酒等深加工产品……

没到金秋,拜泉县已开启一个收获的季节。

龙头企业引航 鼓起“钱袋子”

“8月第一个星期,我赚了30多万元,一天5万元进账,这日子真是没谁了!”今年,拜泉县拜泉镇六合村村民俊明承包了100个地摆香菇大棚。“承包100个大棚,有实力。”面对记者的惊叹,俊明摆摆手:“我自己哪能投起这么多钱,是县里的公司先出资,公司+农户模式带动贫困户。”在六合村香菇基地,共有400栋大棚,眼下正是香菇出菇旺季,每天都有几十名附近村屯的农民在这里打工,不同品类香菇卖不一样的价钱,村民也成了“专家”,挑香菇眼疾手快,干活麻利。打工者优先录用贫困户向纵深发展。

拜泉县食用菌产业从无到有,如今已处于行业领先,拥有市场话语权。

产业发展思路明晰,脱贫步伐稳健。大到谋划辐射全县贫困人群的食用菌产业,细到布局一家一户广泛参与的“小院经济”,确保贫困户户均增收项目2个以上,拜泉县产业扶贫向纵深发展。

拜泉县委书记刘雁冬说,以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,将脱贫攻坚与乡村振兴、县域经济发展有机衔接、协调推进,这是拜泉县的脱贫思路。拓展实施龙头企业围绕产业培育、合作社围绕产业发展、贫困户围绕产业增收、项目资金围绕产业扶贫“四围绕”产业扶贫模式,以全力发展豆、乳、畜、蔬、林、能、泳装“七大产业”为牵动,以新型经营主体服务主体为依托,以特色经济为支撑,全力构建“具有支柱产业、乡有主导产品、村有特色经济、户有致富项目”的产业链带贫格局。

(下转第二版)

哈尔滨市道里区跑出主城区国有土地房屋征收最快速度

武威路铁顺街棚改项目12天净地

本报讯(记者马智博)8月31日,在隆隆的机器作业声中,伴随着最后一处房屋被拆除,哈尔滨市道里区武威路铁顺街棚改项目实现征收净地。至此,910户百姓期盼了数十年的新居梦终于提上日程,群力哈西再添一条快速干道的目标近在咫尺。

8.85万平方米征收面积,90%为无规划审批私建房,住户多为低收入贫困群体,改善居住条件愿望迫切;作为打通城市联络空间的重点项目,哈市明确提出8月底完成净地

刻不容缓……面对这份看似不可能

完成的任务书、时间表,哈市道里区敢担当、解难题,“我们把这个项目征收作为‘不忘初心、牢记使命’主题教育实践基地,坚持以人民为中心的发展思想,科学制定规划,完善机制措施,形成强大合力,坚决打好打赢这场棚改征收战,改善居住环境,

提升城市形象,切实增强百姓的获得感和幸福感。”在道里区委书记冯延平的感召下,道里区各级各部门党员干部戮力同心,12天圆满完成

征拆任务,再次跑出主城区国有土

(下转第二版)

相关报道见第五版

绥化抓住“农头工尾”“粮头食尾”两把金钥匙

市场引领种植推动玉米供给侧改革

□本报记者 程瑶

地处世界黄金玉米带的绥化,玉米年总产量1000多万吨,占全省总产量的20%,位居全省第一。近年来,绥化市抓住“农头工尾”、“粮头食尾”两把金钥匙,将玉米产业作为强市之基、兴市之本。以提升玉米产业竞争力、供应链支撑力、价值链影响力为目标,以深化玉米供给侧结构性改革为主线,全力推进玉米种植提质增效、精深加工增效益、现代流通上水平,着力构建种植基础稳、加工程度精、服务能力建强、融合水平高的现代玉米产业体系。

8月24日~25日,“院士龙江行—绥化玉米产业发展对话”举行,中国工程院院士夏咸柱、岳国君和100余位国内外玉米行业专家、企业家齐聚绥化,把脉龙江玉米产业发展。而这段“金玉良缘”留下的汇聚业内顶尖智慧的“金玉良言”,更为

绥化玉米产业发展增添了新动能、创造了新机遇、激发了新活力。

“院士龙江行”

高端对话共谋玉米产业发展

作为我省2019年“院士龙江行”的第三场活动,“院士龙江行—绥化玉米产业发展对话”以“推动玉米产业高质量发展”为主题,通过院士、专家与政府、企业、农民围绕玉米产业总体发展趋势、机遇与挑战,提高玉米加工工业附加值的途径,国内外玉米发酵产业的发展前景、技术创新等话题开展对话交流,研究解决玉米产业发展过程中的困难和问题,探索提升产业发展层次的方法和路径,推动绥化玉米乃至龙江玉米产业高质量发展。

本次活动中,中国工程院院士岳国君院士发表了题为《依托龙江农业资源,建立

和延伸粮食产业链和价值链》的演讲,中国生物发酵产业协会理事长、研究员石维忱则以《创新引领生物发酵产业实现高质量发展》为题,解读了我国生物发酵产业的现在与未来。在主旨演讲《把握产业脉动共赴玉米之约》中,绥化市委副书记、市长张子林表示,纵观玉米产业发展历程,在遵循

趋向资源和产业集聚定律的同时,更是不断追逐更长产业链、更高价值链。百年绥化,因农而生、向工而强。如何消化并利用好超千万吨的玉米资源,从产业链低端爬升到高端,实现产业附加值的几何级增长,正是绥化多年来努力的方向。

本次活动中还发布了绥化鲜食玉米标准,不但将全面提升绥化鲜食玉米种植、加工、销售整个过程的标准化和规范化,更将推动绥化地区黑土地品牌建设和玉米的高质量发展。绥化市委书记曲景文表示,利用院士专家们开出的这些“良方

子”和“金点子”,挖潜力、解瓶颈,绥化玉米产业这个“黄金产业”必将底色更亮、成色更足。

“一基地双中心”

市场引领种植推动玉米供给侧结构性改革

地处寒地黑土核心区,为绥化培育早熟、耐密、多抗的高产优质玉米提供了优良的自然条件。1800万亩玉米播种面积、4000万吨周边地区资源总量则为绥化玉米加工产业链的发展奠定了坚实的基础。按照“农头工尾”、“粮头食尾”两把金钥匙的指引,绥化不但紧跟市场迈出了发展鲜食玉米的坚实步伐,更提出了将绥化建成全国优质玉米生产示范基地、亚洲最大的玉米精深加工中心、东北亚玉米交易物流平台的“一基地双中心”的战略目标。

(下转第六版)

在党旗的指引下

扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育 走流程促整改

省商务厅走流程瞄准“堵点”

目标:优环境办实事解难题

本报讯(记者曲静)省商务厅坚持问题导向,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中找准企业痛点、难点,扎实开展领导干部“走流程”工作,切实转变工作作风、优化营商环境,真正为企业办实事、解难题。

结合商务工作实际,省商务厅领导班子成员集中3天时间,以群众、办事企业等身份,开展实地和网上“走流程”。其中,2名厅领导班子成员匿名拨打打了黑龙江12312商务举报投诉服务热线电话;4

名厅领导班子成员通过网上政务服务平台或实地走访业务处室,亲身体验了行政审批事项办理流程;2名厅领导班子成员进入省商务厅咨询服务处,亲自体验咨询服务情况及办理自动进口许可证业务情况。

日前,省商务厅召开厅领导班子成员“走流程”工作总结会议,经认真梳理,班子成员通过“走流程”共计发现了窗口单位服务、环境、制度不够完善,简政放权后某些事项承接效果不好,上下联动落实不到位,政务服务事项业务流程需进一步精简优化等问题,提出了加强对咨询服务处和省12312商务举报投诉服务热线工作人员业务培训力度,建立业务处室业务咨询AB角制度,规范申请材料表述等具体措施,并将“走流程”过程中发现的问题纳入主题教育整改问题台账,逐条进行整改,将问题整改工作向地市延伸,全面打通群众办事堵点、难点。

名厅领导班子成员通过网上政务服务平台或实地走访业务处室,亲身体验了行政审批事项办理流程;2名厅领导班子成员进入省商务厅咨询服务处,亲自体验咨询服务情况及办理自动进口许可证业务情况。

哈站南广场改造近尾声

近日,哈尔滨火车站南广场改造工程还在加紧进行之中。广场上新建的绿地里,草木生长茂盛,构成一处景观休闲区,侧面的公交站台已建成,广场东侧地面上设施也在加紧建设,整个广场的施工工程已近尾声。

本报记者 苏强摄



解放思想推动高质量发展【厅局长访谈②】

...主办单位:省直机关工委、黑龙江日报报业集团...

守护好法治化营商环境“梧桐树”

访省法院党组副书记、常务副院长王中明

□本报记者 那可

解放思想,是新时代赋予全省法院的神圣使命和政治责任。全省法院在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘初心、牢记使命,以自我革命的精神和刮骨疗伤的勇气,从人民群众和市场主体最关心最不满意的问题改起,以法院自身的高质量发展服务保障龙江经济社会的高质量发展。全省法院如何通过工作增强市场主体在龙江投资兴业的信心,如何坚守好社会公平正义最后一道防线,对此,记者采访了省高级人民法院党组书记、常务副院长王中明。

记者:法院在人们的印象中是公平正义的象征,那么法院是怎么解放思想的,在助推龙江振兴发展中有哪些具体举措?

王中明:法院系统解放思想,就是要彻底打破那些不合时宜,妨碍法院服务大局、服务高质量发展的理念观念误区和思维定式,创造性服务大局,干事创业敢担当,坚决做到中央、省委的决策部署到哪里,法院的司法服务就跟进到哪里。法院服务大局,助推龙江振兴发展,重点在四个方面聚焦发力:一是在维护国家和社会稳定上聚焦发力。二是要在决胜“三大攻坚战”上聚焦发力。三是要在

在保障省委“纠偏补短”等决策部署上聚焦发力。四是要在解放思想、优化法治化营商环境上聚焦发力。认真贯彻落实省委省政府关于优化营商环境的《意见》和省人大出台的《条例》,依法充分保护各类市场主体的合法权益,依法严惩破坏营商环境的人和事,着力打造稳定公平透明可预期的法治化营商环境。

记者:在打造稳定公平透明可预期的法治化营商环境方面,有哪些具体的目标和措施?

王中明:我们的具体目标和措施是打造“五个好环境”:一是要积极参与平安龙江建设,打造安全稳定的好环境。

坚持罪刑法定、疑罪从无、宽严相济,充分发挥刑罚功能,预防和减少犯罪发生。正确评价经济社会发展中的改革创新发展行为,坚决防止把经济纠纷当作刑事案件处理。二是要充分发挥司法的规范引领作用,打造公平正义的好环境。平等保护各类市场主体合法权益,依法抵制地方和部门保护主义,鼓励公平竞争,制裁违约欺诈,维护良好的市场经济秩序。三是要贯彻落实新发展理念,打造充满活力的好环境。四是要深入推进社会信用体系建设,打造诚实守信的好环境。五是要积极开展普法宣传,打造全民尊法守法的好环境。

(下转第三版)

今日看点

台风“玲玲”过境

我省全力防范无人员伤亡

详见第二版

我省明确玉米和水稻关键农机技术地方标准

详见第三版